

# 加沙最大医院陷困境 阿拉伯—伊斯兰国家敦促停火

自10日晚开始,以色列国防军与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)及其他巴方武装人员在加沙地带最大医院希法医院附近交火。巴方消息称,以方行动导致包括婴儿在内的人员伤亡。

阿拉伯—伊斯兰国家领导人11日在沙特阿拉伯召开峰会时强调,加沙需要的不是几小时的短暂停火,而是永久停火。

## 病患危在旦夕

巴勒斯坦官员11日说,加沙城内多家医院附近的战斗持续整晚。加沙地带卫生部门负责人阿什拉夫·齐德拉和希法医院负责人说,希法医院的发电机因在交火中被击中而断电,已造成2名婴儿和1名重症监护室内的患者死亡。

依据齐德拉说法,希法医院内有45名婴儿。希法医院资深外科医生艾哈迈德·穆哈拉蒂11日告诉路透社记者,轰炸已持续超过24小时,医院内大部分人员已经撤离避难,但仍有大约500名患者无法离开,这里“完全是战区”。

不少医务人员警告,移动病人可能导致他们死亡。巴勒斯坦官员强调,以方军事行动对医院内人员撤离带来风险。

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭,切断水、电、燃料等供应。以军称,哈马斯等巴方武装人员以医院为掩护、混在人群中。哈马斯方面否认这

一说法。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里11日说,以军12日将协助从希法医院撤离婴儿。“希法医院的工作人员要求我们明天协助儿科的孩子们前往一个更安全的医院。我们将提供所需的帮助。”

世界卫生组织总干事谭德塞11日在社交媒体上说,世卫组织对希法医院周边遭以军空袭的报道感到“极为不安”。他10日在联合国安全理事会会议上强调:“平均每10分钟,加沙地带就有一名儿童丧命。”

## 敦促全面停火

加沙地带卫生部门负责人齐德拉说,以军狙击手在希法医院周围不时朝医院方向开枪,阻碍人员撤离。但以色列国防部下设的政府领土活动协调处加沙事务负责人摩西·泰特罗11日晚称,希法医院没有发生枪击事件,以军也没有围攻该医院,“医院东区仍然开放”。

另外,按照以方说法,哈马斯已经失去对加

沙北部的控制,以方增加了暂时停火地点的数量,以便加沙民众向南转移。以色列军方称,过去3天的暂时停火让至少15万人从加沙北部向南撤离。

美国总统约瑟夫·拜登9日说,以色列同意在加沙地带北部每天暂停军事行动4小时,以允许平民撤离和援助物资运入。以色列方面强调,这一人道主义举措仅为“战术性局部暂停”,以方并未改变相关策略。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安11日说,加沙需要的不是几小时的暂时停火,而是永久停火。

埃尔多安当天在沙特首都利雅得参加阿拉伯—伊斯兰国家领导人联合特别峰会。与会的有沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼、首次访问沙特的伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希、卡塔尔埃米尔谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼、叙利亚总统巴沙尔·阿萨德和巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯等。

与会各方在当天峰会闭幕时发表声明,敦促立即停止在加沙地带的军事行动、打破对加沙地带的围困并立即向这一地带运送包括燃料在内的人道援助物资。各方还呼吁国际刑事法庭调查以色列在加沙地带的违法行为,谴责以色列强迫巴勒斯坦人迁移的企图。

加沙地带卫生部门10日宣布,新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过1.1万名巴勒斯坦人死亡、超过2.7万人受伤。以色列政府方面数据显示,以方约有1200人死亡。

(郑昊宁)

## 中非数字经济合作 助力非洲数字化转型

2022年9月18日,在吉布提首都吉布提市,学员们在中国招商局集团与吉布提政府合作投资开发的非洲青年创新创业中心内学习剪纸。

近年来,在共建“一带一路”倡议、中非合作论坛等框架下,中国积极帮助非洲国家缩小数字鸿沟,从互联网基础设施建设,到电子商务运用和人才培养,再到移动支付、社交媒体等……中非数字经济合作内涵不断丰富,助力非洲实现数字化转型,惠及当地广大民众。董江辉 摄



## 首尔扩容计划遇冷 周边三分之二居民反对

韩国一项最新民意调查结果显示,就执政党国民力量党提出把京畿道一些中小城市并入首都首尔的计划,大约三分之二京畿道民众反对。

国民力量党本月初组建特别委员会,讨论把京畿道金浦市并入首尔特别市。如果这一方案获批,首尔总面积将增加大约45%。此外,国民力量党还打算把另一些与首尔相邻、生活圈重叠的京畿道中小城市划入“大首尔”。

京畿道环抱首尔。韩国民调机构“真实计量器”2日至5日对京畿道3004名成年人展开调

查,询问他们对首尔扩容计划的看法。12日公布的民调结果显示,66.3%的受访者对此表示反对,29.5%表示支持,另有4.2%回答不知道。

从城市来看,首尔以南的义王市反对声最高,持反对意见者占比73.5%;首尔以北的坡州市和扬州市紧随其后,持反对意见者占比分别为73.3%和73%。支持声最高的城市为光明市,就在首尔西南边,表示赞同者占比47.4%。

(张旌)

本报稿件均据新华社

## 日本大阪府部分居民血检异常 疑与水体受污染有关

日本媒体12日援引一项最新调查报道,大阪府摄津市部分居民血液中有有机氟化合物含量偏高,健康受到威胁。调查人员分析,这可能与当地河流和地下水中全氟和多氟烷基物质含量超标有关。

近期,日本关西地区多座城市的河流和地下水检测出全氟和多氟烷基物质超标,大阪府摄津市是其中之一。当地一个由医生和研究人员组成的市民团体今年9月以来组织居民参加血液检测,结果显示,87名受检居民中,31人血液中含有高浓度的全氟和多氟烷基物质。

这一市民团体决定扩大检测范围,将对当地1000名居民做血检,并根据调查结果要求日本中央政府采取对策。全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物”。

今年以来,日本多地曝出居民血液中全氟和多氟烷基物质超标,他们大多居住在驻日美军基地和日本自卫队基地附近区域。

冲绳县一个市民团体2月发布的调查结果显示,美军冲绳基地周边居民中大约40%血检结果异常。

今年7月,驻日美军承认横田基地发生过含有全氟和多氟烷基物质的灭火剂泄漏。疑受此影响,这一基地附近的东京多摩地区超半数居民被检测出血液中含有全氟和多氟烷基物质超标。

(张旌)